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Tekintsünk el a több helyütt kissé pontatlan, 
de markáns kinyilatkoztatásoktól, és kizáró-
lag a feltétlen jó szándékot lássuk meg, vala-
mint értékeljük igen tiszteletre méltónak az 
érdemi tenni akarás megnyilvánulását. Azt 
azonban sajnáljuk, hogy maguk a névtelen 
levél címzettjei nem egyértelműen azono-
síthatóak, ám ebbéli tanácstalanságunkban 
segítségünkre van a „Tisztelt Levélírónk” 
című keretes írás tartalma, melyet külön 
megköszönünk aláíróinak. Köszönjük a Fő-
szerkesztő Úr nyitottságát, mely jelen írás 
megjelenését lehetővé tette a lapban.
Egy lényeges kérdés mellett azonban sem-
miképpen sem szabad elsiklanunk, ezért 
emeljük ki a hosszabbik levél strófái közül 
azt a központi gondolatot, amely semmilyen 
formában nem szolgálja a probléma meg-
oldását, nevezetesen a márkakereskedések 
és a függetlenek szembe állítását. Azt véljük 
hinni, hogy a cikkíró valamilyen egyéni rossz 
tapasztalásán, esetleg a helyzet félreértésén 
alapul az igen hosszasan fejtegetett gondo-
latkör a márkakereskedések, mint ellenségek 
képzavarban. Óva intenénk minden legális-
adófizető vállalkozást attól a félreértéstől, 
hogy „ellenfeleink” a kapukon belül vannak, 
ott legfeljebb a konkurencia tartózkodik. 
Nem kívánjuk senki álláspontját, valóságos 
tapasztalatait kétségbe vonni, de azt sze-
retnénk kérésként megfogalmazni minden 
magát felelősségteljes, szakmai közéleti 
szereplőnek valló egyén és szervezet felé, 
hogy az érzelmi (szak)politizálás a valós cé-
loktól térítheti el az eredeti szándékot, illet-
ve több kárt okozhat, mint amennyi megol-
dást. Ám azt se tévesszük szem elől, hogy 
az egyéni sérelmek sem akadályozhatják 
az ágazat problémáinak orvoslását, ezért 
minden valós vagy vélt sérelmet helyez-
zünk obligón kívülre, minimum ennyivel 
tartozunk a szakmát gyakorlók tisztességes 
táborának. 

A névtelen levélírók abszolút jó szándékát 
erősíti meg a levelek végén elhelyezett „Bi-
zalommal” fogalom használata, valamint „A 
közeli és gyors sikerekben bízva, kívánunk 
Önöknek jó egészséget és jó munkát!” zár-
szó, amit jó szándékkal és köszönettel ma-
gunkra is érthetünk, bár a „közeli és gyors” 
kitétel mellé szükségesnek látjuk a Szakmai 
Közvélemény némi türelmét is kérni. 

Tisztelt Szakmai Közvélemény!
A hazai közfelfogás alapján a gépjármű egy 
olyan eszköz, melynek használója folyamatos 
vegzálás és adózás alanya, de a gépjármű, 
mint veszélyes üzem, jelentéktelennek mi-
nősül, ha közúton közlekedő technikai esz-
közként vesszük figyelembe. Ez a szemlélet 
juttatta oda a gépjárművel foglalkozó vállal-
kozásokat, hogy ma már elsődleges küzdel-
mük nem egymással, mint természetes piaci 
konkurenciával folyik, hanem egy „láthatat-
lan” vetélytárssal, a feketegazdasággal. Kellő 
önkritikával azonban azt is el kell ismernünk, 
hogy a szakma több szempontból maga is 
hozzájárult a mai helyzet kialakulásához.  
A feketegazdaság fogalma alatt a magán-
személyek által végzett gazdasági jellegű, 
üzletszerűen folytatott tevékenységeket 
értjük, és nem a vállalkozások kapuin belüli 
szabálytalan folyamatokat. A legális-adófize-
tő piaci szereplők között a szürkegazdaság 
fogalmával kell szembesülni, melynek szám-
talan „árnyalata” fordulhat elő.  
Értjük és akceptáljuk azon jogos kifogásokat, 
hogy a NAV miért a legális-adófizető vállal-
kozásokat üldözi rendszeresen és hagyja 
teljesen figyelmen kívül a fentebb definiált 
közeget. Azért, mert az számára láthatatlan, 
fogalmilag nem létező, egyébiránt a politika 
számára komoly választóközeget is jelent 
a magánszemélyek nagy tömege (jogilag: 
természetes személy). Ezért és még számos 

egyéb ok miatt nagyon nehéz ebben a prob-
lémakörben előrejutni. 
A közelmúltban – kb. 10–15 év után – elő-
ször adódott olyan helyzet, mely lehetősé-
get teremt 2014 év elejétől kezdődően, 
hogy lényeges szemléletváltás következzék 
be a politikai, jogalkotói, jogalkalmazói terü-
leten. A folyamat október–november hónap-
ban elkezdődött, de botor ki azt gondolja, 
várja el, hogy napokon belül ennek kézzel-
fogható eredménye legyen.
A névtelen levelek többsége kifogásolja a NAV 
fellépését, mely alapvetően a szerzői jogi terü-
letre koncentrál, miután az adatbázis-forgal-
mazók megelégelték a piacon fellelhető feltört 
és hamis szoftverek miatti forgalomcsökke-
nést. Lehet ezt kifogásolni, de azt alapvetően 
mindenkinek el kell fogadnia, hogy a szerzői 
jogsérelmek lopásnak minősülnek. Természe-
tesen vitatjuk az eljárások lényegi elemeit, a 
módszerét, de az alapvető célját megkérdője-
lezni nehezen lehet. Az egy lényeges kérdés: 
miért nem lehetnek e technikai, technológiai 
adatbázisok olcsóbbak és ezáltal minden piaci 
szereplő számára könnyebben elérhetők?
Azt nyomatékosan kijelentjük, hogy az adat-
bázisok terén előforduló NAV-ellenőrzések 
mögött nem a szakági érdekvédelmi szer-
vezetek állnak, hanem az e célra létrehozott 
JAF. Azt a vádat a szakági szervezetek nevé-
ben vissza kell utasítanunk, hogy ezen ellen-
őrzések szorgalmazói lennénk, azt azonban 
ismételten ki kell emelnünk, hogy a szerzői 
jogvédelem megsértését természetesen el-
lenezzük, megengedhetetlennek tartjuk. 
Kérjük annak elfogadását is, hogy Isten 
sem egy nap alatt teremtette a világot, így 
a szakági szervezetek összessége sem ké-
pes a közös fellépés jogi kereteinek kialakí-
tását követő egy hónapon belül látványos 
eredmények felmutatására. De legalább 
egységesek lettünk, az eddigi tagolt és szét-
szórt érdekvédelem egy pályára terelődött, 

Tisztelt „Autótechnika” Olvasó!

A szakmai lap 2013/10. számának 74–75. oldalán kettő névtelen levél jelent meg, melyek mindegyike a 
gépjárműágazatban tarthatatlanná vált feketegazdaságot célozta meg, kellő érzelmi ráhangoltsággal, de 

némi bizonytalanságot kifejező visszafogottsággal. Őszinte örömünkre szolgál, hogy a probléma júliusi 
médiamegjelenésétől számítva (Gémosz–NGM Együttműködési Megállapodás aláírása) az érintettek várakozásai 

ismét felerősödtek, egyben „nyíltan” vállalják véleményüket, javaslataikat, olykor „több száz hivatalos 
autószervizben dolgozó kolléga” nevében is, ami valljuk be, igen figyelemre méltó megerősítése érveiknek.
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együtt rúgjuk a labdát, az ellenfél pedig nem 
közülünk való.
Amennyire sérti az ágazat érdekeit a gépjár-
mű-kereskedelemben, a javítóiparban és a 
bontásban előforduló feketegazdasági sze-
replők jelenléte, tevékenysége, legalább any-
nyira zavaró jelenségek ezek mások számára 
is! Ezt célszerű elfogadnunk, ha támogatást 
kívánunk kapni a magánszemélyek illegális 
tevékenységének felszámolásához, politikai 
és társadalmi vonatkozásban egyaránt. Fi-
gyelembe kell vennünk azt a sok évtizedes 
tényt is, hogy a társadalom nem vállalkozó 
tagjainak a vállalkozó nem szíve csücske. 
A problémáink megoldásához széles társa-
dalmi bázison van szükségünk támogatók-
ra, hogy elfogadják a gépjármű veszélyes 
eszközzé nyilvánítását, illetve megértsék, a 
gépjárműbe történő bármilyen illetéktelen 
és szakszerűtlen beavatkozás közvetlen élet-
veszélyt is okozhat. 
Súlyos félreértés azonban az is, hogy a né-
hány hónapja kibocsátott, feketegazdaság-
gal kapcsolatos kérdőívre beérkezett igen 
nagyszámú (közel 400) válasz a vállalkozá-
sok tisztán látását jelzi. Nem! Nem és nem! 
Ne lepjen meg senkit, hogy a válaszadók 

87%-a ugyanúgy látja a feketegazdaságot, 
mint a fentebb már említett közszféra vagy 
a társadalom. Ez azt jelenti, hogy a vállalko-
zó magát is megjelölte, azaz 100 válaszadó 
közül 87 azt válaszolta, hogy maga is a feke-
tegazdaság szereplője! Tessenek ezen egy 
kicsit elgondolkodni, és a számonkérés he-
lyett szemléletet váltani! Ezek után kifogást 
emelni, névtelen leveleket írni a NAV feke-
tegazdaságot érintő ellenőrzései okán, kissé 
megfontolatlannak tűnik.
Az sem egy utolsó kérdés, hogy a vállalko-
zások (csak és kizárólag a gépjárműveket 
érintő vállalkozási területeken) az elmúlt kb. 
20 évben (!) mennyit költöttek a teljes be-
vételük arányában érdekvédelemre, illetve 
mekkora a hazai szervezettségi arányuk. 
A szakágazat összes területét figyelembe 
véve, valamint az oly jellemző átfedéseket (a 
több szervezetben tag) is számolva, az ösz-
szes piaci szereplő mindössze 6–7%-a volt 
valamikor tagja valamelyik szervezetnek, 
egyesületnek. A befizetett tagdíjak, azaz a 
közös érdekvédelemre történt ráfordítás be-
ruházási értéke a teljes termelési (forgalom) 
érték mindössze 0,02%-a, és akkor még 
ment az üzlet!!!

Kedves Kollégák!
Nyissunk új fejezetet a szakma történetében 
és ne azt keressük, mi választ el bennünket, 
hanem, hogy mi köt össze! Most jelen van egy 
igazán komoly és az ágazat mindennapjait be-
folyásoló probléma – az ún. feketegazdaság 
–, melynek megoldásához a szakmai egye-
sületek képesek voltak, a korábbi látszólagos 
vagy valóságos ellentéteiket félretéve, egy 
SZÖVETSÉG-be tömörülni, komoly programot 
összeállítani. Ehhez nagy támogatást biztosított 
a július–augusztus hónapokban a Gémosz által 
kezdeményezett Autós Szakmai Kerekasztal fel-
hívására beérkezett közel 300 javaslat. Ennek 
alapján készült el a problématérkép, valamint 
a kormányzat illetékeseivel megkezdett párbe-
szédhez a javaslatcsomag. A kulcsfontosságú 
témákról és az elkészített javaslatokról rövide-
sen tájékoztató anyagot bocsátunk ki.
Köszönjük a szakmai támogatást, ami azon-
ban önmagában még nem nyújt fedezetet 
az eredményes végkifejlethez, ahhoz sokkal 
több kell. Ami a munkát jelenti, a MASS-on 
nem múlik. Az angol szó puszta véletlen – 
de véletlenek nincsenek – TÖMEGET jelent, 
és ez induláshoz elegendő.

Gablini Gábor – Kovács Ferenc

BREAKING NEWS! 
HELLA PAGID BRAKE SYSTEMS FÉKALKATRÉSZEK A HELLA HUNGÁRIA KÍNÁLATÁBAN
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A HELLA PAGID BRAKE SYSTEMS több neves német autógyár beszállítója. 
Választékunk az európai járműállomány csaknem 100%-át lefedi. A féktárcsák és a 
hozzájuk hangolt fékbetétek együttes használata biztosítja az optimális fékhatást, így 
a maximális biztonságot és a hosszú élettartamot.

HELLA Hungária

1139 Budapest, Forgách u. 17.
Tel.: 06-1/450-2150.
Fax: 06-1/239-1602.
E-mail: info@hellahungaria.hu
Internet: www.hella.hu 

A fékpofák és fékdobok tökéletes megoldást jelentenek a hátsó tengely kerekeinek 
fékezéséhez, előszerelt fékpofakészleteinkkel pedig a beszereléskor jelentős idő 
takarítható meg. A termékek körét kenőanyagok, féktisztítók, kopásjelzők, valamint 
különféle tartozékok teszik teljessé.


	70
	71

